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II.
Vegyünk egy példát a kereskedelmi 

minisztérium által közzétett jelentések­
ből kiválasztva:

Egy újkeletű vállalatnak államsegély 
címén tiz évre évi 35,000 korona ada­
tik. Ámde lássuk, mit ad viszont e 
vállalat? Vasúti szállítási dijakban 
1903-ban 29,000 koronát fizetett, posta- 
szállitásokbau 40,000 koronát, a szál­
lításoknál az állam önköltségét 60 szá­
zalékra számítva, a kincstárnak ma­
radt netto 27,600 korona. Továbbá 
munkabért fizetett 594,000 koionat, 
ezen az állam behajtott 10 százalékot, 
vagyis 59,400 koronát. A kincstár te­
hát bevett 87,000 koronát, az állami 
segély elmen kiadott 35,000 koronával 
szemben. Nagy haszna volt tehát az 
államnak amellett, hogy iparág hono­
suk meg.

Éppen ily szempontok teszik üd­
vössé a mezőgazdaságnál a közgazda- 
sági alap gyarapítását, ä célbavett 
kender- és len-termelés istápolása (a 
mely terményekből Hollós Mátyás ko­
rában már nagy kivitelünk volt, most 
pedig nincs), a gabonaraktárak építése, 
a pinceszövetkezetek segítése, a tej­
gazdaság! szövetkezetek létesítése es 
egyáltalán a termelő szövetkezetek tá-

kell elégednünk a legszükségesebbel. 
Már rég bebizonyult az, hogy a 
törvényhatóságok magukra hagyatva, 
sem útalapjuk felhasználásával, sem az 
útadónak a lehetőség határáig való 
felemelésével a közutak kiépítésére nem 
képesek.

Az államnak kell közbelépni, de 
egyúttal kiküszöbölni azt a sok visz- 
szaélést, amelyről minden vármegyében 
bőven tudnak beszélni; továbbá a vi­
szonyok változását, a vasutak elhe­
lyezkedését, a helybeli kellékek ki- 
domborodását tekintetbe véve okszerű 
és tervszerű munkát kell végezni az 
államnak; s arról kell biztos tudomást 
szereznie, hogy az elköltött pénz jól 
legyen elköltve, nem pedig úgy, hogy 
némely helybeli potentátok érdekeinek 
szolgáljon a közvagyon.

Továbbá annak az alapgondolatnak 
kell irányadónak lenni, bogy a terme­
lési gócpontok a vasutakkal helyesen 
összeköttessenek, amire annál nagyobb 
gond fordítandó, mennél helytelenebből 
járt el az ország, midőn a vasúti ál­
lomásokat, a községektől csaknem 
mindenütt nagy távolságra helyezte; 
holott a müveit nyugaton bebizonyult 
tény az, hogy az állomásoknak közel­
sége a községeknek nagy mérvben 
befolyásolja a forgalom nagyságát.

A vasutiigyre nézve uj helyiérdekű
mogatása és az eladási piacok kuta- . vasutak megváltásának barátja nem 
tása s lehető megnyerése némely cik- vagyok; annak sem, hogy oly koltse- 
kek számára, ezek mind oly feladatok, j gek, melyek tulajdonkeppen a vasút 
melyeket teljes erővel támogatnunk jövedelméből lennének tedezendők, köl- 
kell, sőt serkentenünk a kormányt, csönvett tokével fedeztessenek s a vas- 
hogy inproduktiv javítások helyett in- ; utak tiszta jövedelme ennek kovetkez- 
kább ilyen célokra költekezzék. ! tében nagyobbnak tűnjék tel a valódi-

Nagyon fontos részét képezik a t. ’ nál, amivel az évi koltsegvetések 
javaslatnak a közúti beruházások. Két- feleslegei növekednek ugyan, de csak 
ségtelenül igaz az, hogy az ország látszólag s e látszólagos költségvetési 
úthálózatának kiépítésében még a kéz- | feleslegek az országot költekezésre 
detnél vagyunk csak, minthogy még bátoiitják.
most is volna 56,200 kilométer olyan A tcr szUke mlatt meg c8ak ®fye 
úthálózat kiépítendő, mely községeket . sajnálattal látom hiányozni az állami 
kötne össze ' hajózható csatornahalozat kiépítésére

De mert kézzelfoghatólag nincs mód- j irányuló első lépést; Magyarországnak 
jábau az államnak e célra elkölteni a pedig alig van ennél égetőbb szük- 
szükségelt 388 milliót, egyelőre meg | sége 1

Külügyek és pénzügyek.
ii.

A külügyminiszter mondja, ünnepélyesen 
kijelenti és üzeni, hogy a szultán „csak 
magának tulajdoníthatja, ha közvetlen be­
avatkozásunk tovább tart.“ Mi ez ? Köz­
vetlen beavatkozás alatt nem érthetjük a 
iniirzstégi reformokat s a nemzetközi zsau- 
dárokat. Ez alatt csak ezredeink bevonulá­
sát lehet érteni. Folytatja a miniszter, hogy 
a szultán „csak magát okolhatja ama ko­
moly veszedelmekért is, melyeknek okvet­
lenül kitenné magát, ha éppenséggel ön­
gyilkos taktikát folytatva, azoknak ad igazat, 
akik javíthatatlanoknak tartják és sokkal 
mélyebbre ható műtétnek kívánják alávetni, 
mint amilyenek ama Törökország teljes 
integritását teljes mértékben megóvó intéz­
kedések, amelyek a mürzstégi programot 
velejét alkotják.“

Eszerint külügyminiszterünk — és talán 
a vele egyetértő német, olasz és orosz ha­
talmasságok is — már túl van a mürzstégi 
programul betartásán, nem ragaszkodik Tö­
rökország integritásához sem, el van szánva 
a török birodalom mélyreható megoperálá- 
sára, ha kell, ezt közvetlenül, azaz a ma­
gunk haderejével kész végrehajtani „tekin­
tet nélkül a török birodalom életérdekeire 
és az abból a birodalomra háramló végze­
tes következnie!!) ekre.“ Mit jelent ez, ha 
nem megjósolását a török uialkodás végé­
nek Európában? „Időt vesztegetni nem 
szabad többé“, mondja a miniszter, mintha 
a fegyverkezés sietős szükségét indokolná.

Eltűnődünk a nápolyi találkozáson Vil­
mos császár és Umbertó király között, 
Tittoni és Goluchowski abbáziai titkos tár­
gyalásán, hol a Balkán-félszigetre nézve 
Olaszországgal történt megegyezés. Elgon­
dolkozunk azon is, hogy bolgár Ferdinand 
Péter szerb királylyal ölelkezett és egyez­
kedett, mielőtt Nyugat-Európaba indult lá­
togatóba. Fontolóra veszszük azt a körül­
ményt is, hogy Oroszország minden ereje 
le van foglalva Kelot-Ázsiábaii s a meg­
osztott érdekszférák icKin tetbe vételével 
reánk hárult a feladat, hegy a Balkánon 
rendet csináljunk. 11a peuig ez bekövetke­
zik, ez valóban végzetes lehet a török bi­
rodalomra nézve, melynek felosztását ma 
egyetlen európai nagyhatalom sem gátolná 
meg. Nekünk magyaroknak azonban súlyos 
aggályaink vannak az ilyen kalandosnak 
látszó külpolitika és katonai akció követ­
kezményeire nézve. Politikailag mit nyer­
hetünk Macedóniában ? Konstantinápoly tél 
ol vagyunk zárva Bománia, Bulgária és

—i p A I A n n Padlómázak, Linoleum Marx email (zománc) saját őrlésű olajfestékek, asz-

A LEGJOBB ESsAKKtanen-»«y-

I

!

zek, naztariasi emne-tv 7. . tha legolcsóbban kaphatok a kulonlegessegi festek uzietac. 162.

1

íjf
iy

 • 
A

Ji-



1

' . . ,
x*Wvi™*T?>

**&•

V>A%

l

2-ik eldal. Székelység. Maros-Vásárhely, 1904. május 20 péntek.

Szerbia által. Ha az ozmán császárok visz- 
szavándorolnak Brusszába, kié lesz a Boszpo­
rusz fővárosa? Mily véres népirtó faj- és 
vallásháborúk előznék meg Törökország 
bukáiát ét felosztását! Mennyi ember- és 
péuzálduzatba kerülne nekünk egy újabb 
okkupacionális hadjárat! Mily bonyodalmak 
származhatnak még ebből Európa békéjére 
nézve is!

Mi tehát a külügyminiszter fenyegető ki­
jelentéseit nem akarjuk bejelentéseknek 
tekinteni, melyek jövendő expanzív politi­
kánknak útját egyengetik. Érezzük, hogy 
itt diplomáciai titkok rejlenek. Megnyugta­
tást a király szavaiban keresünk, aki béke- 
szerető fejedelem s „a Balkán-kérdésekben 
bizalommal van eltelve kontinensünk álla­
potainak békés fejlődését illetőleg.* Goluc- 
howskinak nem lehet más politikája, mint 
a királynak.

De hát akkor mire való a szertelen fegy­
verkezés ? Nem értjük. Széli Kálmánt sem 
értjük, midőn felajánlja a rengeteg millió­
kat, mondván, hogy „gondoskodni fogunk 
áldozatkészséggel mi is azokról az eszkö­
zökről, melyek a közös védelemre szüksé­
gesek", mert, hogy erre 500 millió kelljen, 
csak nem hiheti az, aki a béke állandósá­
gában hisz. Kivált nem hiheti Széli, ki a 
bosnyák okkupációt pénzügyi szempontból ! 
ellenezte s miatta állásáról lemondott s aki ! 
jói tudja, „mit bir el a Szent István or- ! 
szagainak gazdasági ereje.“ Mit bir el? 
Lukács jelezte, body a kincstár kiürült s 
bogy Magyarország gazdaságilag szegény, 
Széli Kálmán és minden népképviselő 
tudja.

Valóban, ha összevetjük a hadügyminisz­
ter rengeteg követeléseit és a külügymi­
niszter ijesztő beszédét, megdöbbenve te­
kintünk nemzetünk jövőjébe. Ki hitte volna, 
hogy ily nagy árt kell fizetnünk a Rákóci 
hamvaiért, melyeket — Tisza szerint — 
királyunk minden érdek néikül, spontán 
elhatározás alapján rendelt hazaszállittatni ?!

Tudom, hogy te követ nem dobsz én utáunam. 
Tudom, nem átkozol, mert nemes a lelked. 
Tudom, ha azt hallod, hogy tövisre hágtam, 
Nem fogsz ujjongani, — de fájni fog neked.

És ha kiv szerelmet utamon nem lelek, 
Ha elérne engem a csalódás átka; 
Porba loomolva esdeklem az egot :
Boldogságod legyen elbukásom ára.

M. S.

HÍREK
M.-Vásárhely, 1904. május 19.

Az elhagyotthoz . . .
Néma panaszodat nem hallja meg senki. 
Az éjbe temeted csöndes zokogásod.
Nehéz fájó sebre gyógyító irt lelni . . . 
Hejk’ engemet vádol a te sóhajtásod.

Feledtelek téged, kit titkon szerettem.
Te még reménykedői, a ki titkon szeretsz. 
A feledés árnyát borítsd el felettem; 
Meglásd te még mással nagyon boldog lehetsz.

Ne szeress, no szeress, de tagadj meg engem, 
Nem szól néked többé szivem dobogása! 
Kinos vergődésben tobzódik a lelkem — ; 
Jaj ha csalódnom kell, — az síromat ássa.

— Kinevezés. A király Sárkány Ba­
lázs tszéki jegyzőt Vajdahunyadra albiróvá 
nevezte ki. Őszintén gratulálunk.

— Dékáni Kálmán gyásza. Dé­
káni Kálmán ref. koll. tanárt, lapunk volt 
felelős szerkesztőjét súlyos csapás értő. El­
vesztette forrón szeretett édes atyját, D e- 
k á ni Ernő alsófehórvármegye uy. főerdé- 
szót és megye bizottsági tagját. A Dé­
kánit ért mély gyászban baráti szivünk 

í egész melegovei osztozkodunk.
- Újabb bűnvádi följelentés 

Szász Károly ellen. A „Sz. Lapok“ 
tegnapi számában „Káröröinnólkül“ cim 
alatt megjelent közleményben foglalt ko­
misz hangú, durva sértésekért Oroszlány 
Gábor kollegánk bűnvádi feljelentést adott 
be Szász Károly ellen, sajtó utján elkö 
vetett rágalmazás és becsületsértés elmén 
Gyors egymásutánba, Szász Károly ellenez 
mar a harmadtk bűnvádi feljelentés. Ezé 
kon kívül áll a Körössi Sándor sérelmére 
elkövetett bünügye. Az Oroszlány fölfelén- 
tose 4045-904 bftó szám alatt iktathatott.

— Fisorozas a megyében. Az 
1904. évre szóló fősorozás megyénkben az 
ünnepek után veszi kezdetét. Városunk ré­
széről május 28-án lesz a fősorozás, ami­
kor is 101 egyén áll a bizottság elé. A 
marosi alsójárás részéről máj. 50, 31 és 

i Juh. Lén lösz a fősorozás, előáll 60ő egyem I 
! A marosi felsőjurás részéről junius 3 án 

4-én és 6-án lesz, előáll 569 egyén. Nvá- 
rádszeredában jun. 8 11-ig tarfa sorozás 
előáll 649 egyén. Szászrégciiben a régen! - 
alsójárásban junius 14-től 20-ig tart a”so- 
rozás, előáll 936 egyén. A régen! felső-já­
rásban junius 21-től 23-ig tart a sorozás, 1 
előáll 440 egyén. Toplicán junius 27-én 
áll elő 98 egyén. 1
- Székely kereskedők szer- 

vezkedése. Az 0. M. K. E. budapesti 
végrehajtó bizottsága igen melegen nyilat­
kozik a marosvásárhelyi szervező bizottság ' 
működéséről. „A Székely bizottság — ugy° I 
mond — a székely kereskedelmi érdekek ■ 
iránti mélyre ható fogékonysággal fogott a ’ 
nagyrahivatott székely 0. M. K. E. kerület : 
megalkotásához. Örömmel látja, hogy az ; 
erük szétforgácsolását elkerülendő igyek­
szik az egész székelyföld kereskedősége 
egy hatalmas kerületbe egyesülni, amely 
hivatva lesz arra, hogy az országos egye­
sülésnek és a székely kereskedelemnek 
szilárd és megbízható támaszává fejlődjék.* 
Ma, csütörtökön tartja a helyi bizottság 
összejövetelét az iparkamarában, melyen 
számba veszik a Budapestre utazó képvi­

seleti tagok számát. Ugyanekkor kiállítják 
kedvezményes utazásra szóló igazolványokat 

! — Gazdasági egylet közgyű­
lése. Vármegyénk gazdasági egylete f. 
hó 18-án tartotta meg rendes évi közgyű­
lését, mely alkalommal a közgyűlés elfo­
gadta az 1904. évre szóló költségvetést. 
Letárgyalta az 1902 és 1903 évi zárszáma­
dásokat s azokat elfogadta 491 kor. 79 
üli. pénztári készlettől. Ezek után a bete­
geskedés folytán lemondott Molnár Jó­
zsef alelnök helyett megválasztotta egyhan­
gúlag aíolnökkó : Erős d y Sándor megyénk 
tevékeny főjegyzőjét. Majd az elhalt Jo­
li e i Károly és Nag y L. Ferenc volt igaz­
gatósági tagok helyét töltötték be, megvá­
lasztván uj igazgatósági tagokként: Ber- 
zencey Istvánt és Pokornyi Gézát. A 
választások lezajlása után Szentkirályi 
L egyleti titkár terjesztette elő nagy goud- 

I dal és utánjárással szerkesztett titkári je­
lentését. A közgyűlés jkvi elismerést sza- 
vazott Szentkirályinak a nagy fáradsággal 
s alapos utánjárással szerkesztett jelenté­
sért s elhatározta, hogy azt a hivatalos 
lapban közöltéin! fogja, a tagok mindeni- 
kóvel. Egyéb tárgy hiányában az elnök 
az ülést berekesztette, mely az elnök élte- 

I lésével szétoszlott.
I “ Eay ref. lelkész veszély, 
ben. Csojdi tudósítónk jelenti, hogy va­
sárnap este 11 óra tájban Vizi János ot­
tani ref. lelkész hálószobájának ab­
lakai előtt összegyűlt a félfalu legénysége 
s a tiszteletes ablakait kövekkel betörve,

1 életveszélyesen megtámadták. Csak a köz­
ségi bíró erélyes fellépésének köszönhető,

: hogy ebből komolyabb baj nem szárma-
' zoU- Az esetről a főszolgabíróhoz jelentés 

tétetett.
1 ~ O.-ié&i vihar- dühöngött tegnap
i délután városunkban és vármegyénkben.

Itt a nagy szélvihar ablakokat tört össze 
és fákat tördelt le. Vármegyénk több köz- 

1 ségeben mint az előttünk fekvő tudósi- 
sitásokból olvassuk — gazdasági épülete­
ket döntött le s százados fákat tördelt le. 

j ~ Saj»os, a nagy vihar jelentékeny esőt 
mindazonáltal nem hozott.

! — Makkal képviselő s a szé-
kely vállalkozók. Hallomásunk sze­
rint Makkal képviselő vezetése alatt egy 
Consortium alakult harisnyás székelyekből 
az e hó 20-án tárgyalás alá kerülő várme­
gyei utmunkák elvállalása ügyében. A 
mennyire dicsérendő ezen okos szervezke­
dés, anynyira sajnálatos, hogy — 
a mint arról legközvetlenebb forrásból érte­
sülünk a bánatpénzül szükséges, mintegy 
8000 koronát nem tudták előteremteni s 
igy a szép vállalat, valószínűleg idegen 
kezekbe kerül. Kár, hogy a nagy pénzét- 
lenség miatt székely véreink ügyessége a 
vállalkozás mezején nem igen érvénye­
sülhet.

— Hurokra került rabló oi> 
gányok. Jó fogást csinált a tegnap Kö- 
t'össy József, a marosi felső járás fiatal

ÜTT-I L/V« -wmrm ,isztel6ttel bec8es tudomásár» hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy
I I I (Ilii* ggl az Eötvös József (Sáros) utca 13. szám, Réthy János féle háznál levő vendéglő

*1 ” ” A -ä-EZ. VZJL XVkJ# helyiséget folyó hó 8-án, vasárnap, megnyitom, hol a ltéthy János saját
........................ termésű kitűnő rixUmg borait fogom árusítani, úgyszintén naponta
jegbehutott palack sör, hideg és meleg villás reggeli és vacsora jutányos árban kapható.
ten, át és az?SÄbbUdfoly,aSUOm’ ^ ^ 17' Szám alatt levö friss 6s fii3tölt hús üzletet szintén odahelyez-

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Schreithofer J6*sef.
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Maros-Vásárhely, 1904. május 20 péntek. Székelység 3-ikoldaJ.
szelgabirója, elfogatván a n.-eresei erdőben 
két veszedelmes rabló-cigányt, kik a kör­
nyékbeli falvakban nagyobb betöréseket és 
lopásokat végeztek. A hurokra kerültek La­
katos Péter és Rostás Juon rabló-cigányo­
kat a csendőrség megkötözve bekísérte a 
kir. ügyészséghez.

— Állatias legények. A XX. szá­
zad romlott erkölcse már nemcsak a nagy 
városok környezetét, lakosságát rontotta 
meg, vezette azon lejtő felé a mely a 
pusztulással végződik, hanem kihat az ed­
dig romlatlannak hitt vidéki falvak lakóira 
is. Az elfajultság, az állatiasság, hogy már 
az eddig romlatlan erkölcsűnek hitt falusi 
egyszerű emberek lelkűidébe is belopúzott, 
fényesen igazolja az alábbi eset. Pap 
Anna m.-bándi illetőségű — jelenben vá­
rosunkban szolgáló cseléd leány az elmúlt 
napokban, a mint ment haza szüleit meg­
látogatni, a mezőbándi útvonalon Szász 
Balázs, Kulin Mondd és Moldován Si­
mon m.bándi legények az utón lefogták és 
erőszakot követtek el rajta, a leány 
kínos védekezésének ellenére. Később a 
midőn Pap Anna beért m.bálidra újra út­
ját áloiták: Szász Balázs és Moldován Si­
mon. Lefogták es behurcolták a Moldován 
Simon telkére. Ott a csűrben addig kínoz­
ták, mig Pap Annáról a ruha cafatokban 
lógott le és az erős küzdelemben a kínló­
dásban kimerülve, eszméletlenül terült el. 
Moldován és Szász kielégítve állati 
dühöket, ott hagyták a megcsufolt leány­
zót eszméletlen állapotban. Nagyon sokáig 
feküdt az ott, mig felébredt és elvánszor- 
gott szüleihez, hot egy hétig nyomta az 
ágyat a rajta elkövetett erőszak folytán. 
Az esetről — szülei — a cseudőrséget ér­
tesítették, honnan azonnal jelentést teltek 
a szolgabiróság és a helyi ügyészséghez.
A vizsgálat folyik. Hisszük, hogy ezek az 
állatbörbe bujt emUerek megfogják méltó 
büntetésüket kapni az igazság sújtó kezé­
től, már csak azért is, hogy az esetleges 
követők elrettenjenek példájuktól.

— Hol van a macska. A hadügyi 
költségek emelése megvan, de a magyar- 
országi katonai föreáliskola, amelyet a de­
legáció határozatok következtében ígért a 
hadügyi kormány még sehol sincs.

Itt is egy régi adoma ismétlődik. Három 
libát vitt a cigány ajándékba, az egyiket 
útközben eladta.

— Hát a harmadik liba Lova lett? — 
kérdik tőle, — itt van a levélben.

— Csakhogy benne vau a levélben 1 — 
örvendez a cigány. Én bizony azt hittem, 
hogy már el is veszett.

Hát mi is örvendünk neki, hogy az a 
főreáliskola bent van a delegáció jegyző­
könyvében. Minek keressük még a valóság­
ban is.

— Pármai ibolya szappan, li nóv alatt pár 
év óta egy kitűnő mosdó szappan van forga- 
lomban. Ki no Bzerotnó az ibolya illatot y s ha u 
kedves, gyöngbd illattal ellátott szappanról 
meg azt tudjuk, hogy az arezbórt finomítja, üditi

ugyannylra, hogy még a legérzékenyebb arcz- 
bőriiok is nagy eredménnyel használják s ha 

I tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen 
I árért külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 

méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánal­
mas pártolás ezéljából, hanem saját érdekében 
fogja használni e kiváló magyar gyártmányt 1 
drb. 80 fill., 3 drb. 2 kor. 20 fillér. Készíti Szabó 
Béla pipere szappangyáros. Kapható Maros-Vásár­
helyt, Benő B. R. íllatszerósznól. l:í'.—py_iqq

I — Olvasd. Tokintettel azon körül- 
, menyre, hogy a marosvásárhelyi ipari hi­

telszövetkezetnek egyetlen és önzetlen 
czélja a hazai iparnak minél nagyobb tér­
ben való terjesztése és föllonditése, haza- 
fiúi kötelességének tesz eleget az, a k- 
törekvését azzal támogatja, ha bármily cse­
kély ipari szükségletét is szakcsoportjainál 
szerzi be. Eddigi működésének sikeres vol­
tát bizonyítja már azon körülmény is, hogy 
évenként, kimutathatólag, több száz munkás 
kéznek ad a szövetkezet kenyeret s nem 

, eey iétfeutartással küzködő család apa 
: szeméből törülte ki a könnyet.

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.
; Egy öreg tiszteletes elbeszélése után. \

Irta: gedöháíy János erez. gyűl. képviselő.

nyiból a templomot fel is épithetik akár 
újból.

Bementünk a házba. Fa János előkereste 
az anyakönyvet és én mindjárt az elején 
megtaláltam a kérdéses lapot be téve. Ke­
restem a Lacroix Paulina nevet rajta, meg­
találtam s nem is kellett több bizonyíték. 
Ő lézer forintot kiszámlákam az öreg hu­
szárnak, a ki azt nyugtatni akarta. Nem 
szükség, mondám. Becsületes ember kezé­
ben van, s aztán még ma este visszajövök 
a válaszszal.

Az iratot zsebembe rejtve, boldogan tér­
tem vissza a kastélykertbe. Az ajtónál várt 
roám a szcrecseu szolga. Kezében egy 
nagy ostor volt, a minek szüksége nem so­
kára mutatkozott is. Egy egész falka kutya 
rohant felénk ugatva, fogvicsoritva. A 
szerecsen karon fogott engem s szünte­
len forogva körültem ostorával, ügyesen 
távol tartotta a fenekedé falkát.

Folyt. köv.

Valahogy megmagyaráztam a dolgot a 
vén katonának, s elmondtam, hogy csak 
tőle függ, hogy egykori urának, kapitányá­
nak a leánya millió urává legyen. Elmond­
tam, hogy a báró csak az alatt a feltétel 
alatt kész tanúskodni, ha egy az anya­
kön) vben levő lapot, a kezébe szolgáltatok. 
Nem is keli azt kitépni, mert már úgy is 
ki van tépve. A hogy a bárót kezdtem em­
legetni, Fa János roppant dühbe jött.

Annak az istentelennek, — mondta 
újból egy nagyot káromkodva, — nincs 
az a szivesseg, a mit meg tennék. —

( Azlán hirtelen megállóit beszédében.
Nuzze signor 1 ha a báró megígéri, 

lolytatta egy kis gondolkozás után to­
vább, hogy nem hantja az egyházat, 
meg az erüejeból lát is ad, hugy befedhes­
sük a templomot, hát akkor megteszek 
akármit. Mert hát, ha eljön a mi kedves
papunk, azt szeretnem, hogy fedel alatt ta­
taija templomát.

Jól van! — mondám — a bárótól 
kiveszem ezt az igerelet — s ha meg­
ígérte, akármilyen pogány legyen is, meg­
tartja, mert igazi mohamedánusuak iáiszik. 
Ide csak azzal az Írással. A bárónak, úgy 
vetítem eszre, nagyon is kellemetlen ez a 
doiog. Mikor elmondtam neki az egészet, 
egy arcizma sem változott, de bizouyuyal 
csak azúrt, mert nem akarta elárulni, hogy 
rá uezve nagyon is aikalmatiau ennek az 
Írásnak a ietezése.

Ide tehát az irattal, meg most. És hogy 
semmi fele kétségé ne legyen, iine leteszek 
biztosítékul Keze közé ötezer forintot. Eny.

Főszerkesztő:

BedőháziJános

országgyűlési képviselő, 
Felelős szerkesztő:

Szenner József.

Uj szabó üzlet.
A t. közönség tudomására kívánom hozni, 

hogy Kossuth Lajos-utca 23. sz. alatt
férfi szabó üzletet

nyitottam.
Tisztelt rendelőimet pontos kiszolgálásról 

és kitűnő jó munkáról biztosítom.
Szives pártfogást kér

tisztelettel
1—6-—117. Szász Ferenc,

Sófaívi Illyés Lajos
székes! gazdasága (Maros-Vásárhelytől 
13 kilometer) ajánl elismert kitűnő 
hizékony angol-mangalica keresztezést! 
7 hónapos fekete sertéseket magáno­
sok részére, házi hizlalásra kilog- 
rammonkint 70 krajcárjá­

val élősúlyban, 
ő—5- 174.

AGRÁR TAKARÉKPÉNZTÁR
r. t. Maros-Vásárhelyt. 

Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona. 
Fiókintézetek: Nyárád-Szeredában 

«-'JV—• Maros Ludason.
J elzálog kölcsönöket nyújt 

3U0 koronától kezdődöleg félévi tőke- 
törlesztést és kamatot magába foglaló

es

ben, lioíry u ,, a2 ,e. no|w es férfi- valamint gyermekcipők
letet nálam szerezze^^“cibőiV^ját. érdeke- hogy cipösiükség.
tam a közelgő ünnepe? miatt * t*temesen leszállítót

1 isztelettel JÓZSEF EMIL, (Barátok temploma mellett.)
177.!
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4-ik oldal. Székelység________ Maros-Vásárhely, 1904. május 20. péntek.

részletfizetések ellenében főldbir- 
íeLra és nagyobb vidéki 
városokban lévő íiá/akra 
a becsérték feléi«-.

10-től ő5 évig terjedő időre 4V2% 
alapkamattal. Magasabb 
kamata előző kölcsönök 
konvertáltatnak. Minden köl­
csön a leggyorsabban: ren­
desen két liét alatt kész­
pénzben 1‘oly ósittatik.

ILeszáinitól 6 hónapi lejáratig 
terjedő bel- és külföldi váltó­
kat és utalványokat a legolcsóbb 
kamatláb mellett.

Elfogad betéteket könyvecskére vagy 
folyószámlára és azokat felmondás 
nélkül fizeti vissza.

Előleget ad értékpapírokra és be­
tárolt terményekre is. j

Folyószámlái hitelt nyújtbetáblázásra j 
és más elfogadható biztosítékra. í

Vásárol és elad értékpapírokat, kti- j 
földi pénzeket; bevált szelvényeket és i 
kisorsolt értékpapírokat; teljesít tőzs- , 
dei megbízásokat és átutalásokat; ki- j 
állít utalványokat és hitelleveleket a 
bel- és külföldre.

Az intézet képviseli továbbá a legré­
gibb és legnagyobb Trieszti Általá­
nos Biztositó Társaságot (Assecurá- 
zioni Generáli) és eszközül tűz-, üveg­
es jégkár, betörés elleni, továbbá élet 
és baleset biztosításokat a legolcsóbb 
dij mellett. 194.

Legolcsóbb bevásárlási források. 
Uj borpince.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséj 
b. tudomására hozni, hogy Maros-Vásárhely 
Főtér 40. szám alatt egy

OJ BORPiísCÉY
nyitottam, hol — minden verseny kizárá­
sával — olcsó árban úgy nagyban, mim 
kicsiiyben dugaszolt literes üvegekben a 
következő sajti termésű boraimat árusítom

1 1902. évbeli asztali bor litere 28 kr.
i 1901. „ 32

1900. „ „ 36í 1899. „ „ 40
j 1898. » » „ 50 „

Réthy Jánosnál
;a gulyásnak való csontiiéi

»-vv—• kuli Eeus
csak 32 krajcár.

Boraim tiszta valódiságáról felelős 
) séget vállalóit!, s 0 mellett legfónyeseb 

ben tanúskodik Kolozsvárt már 40 év óta 
fennálló hasonló üzletünk.

Egyúttal tudatom, hogy a „Kispiacon* levő 
sátramban kitűnő torát és perzselt sza 
lonut is árusítok lehetőleg a legszoli­
dabb árak mellett.

Tájékoztatásul megjegyzem, miszerini 
azon esetre, ha netalán pincém t. vevőim 
által zárva találtatnék, úgy szíveskedjenek cs 
a kispiacon levő sátramba elfáradni. Tizl 
literen felüli vételnél & bort haza szállíttatom

Maros-Vásárhelyt, 1904. május hó.
(5—8.) Tisztelettel

Toka gyűjtés,
legalkalmasabb módja, ha veszünk) 

és 4% kamatozó érték­
papírt havi csekély rész-l 
tétfizetésre, minden évben 3 - 

nyeremény húzás 70, 100,1 
20Q és 4QQ ezer korona! 
nyereménynyeS, továbbá egyébf 
értékpapírok és sorsjegyek is kapliaj 

tők csekély részletfizetésre
j&mon Ferenc sorsjegy üzletében

128. Maros-Vásárhelyt.

HONISCH

170. Oprián Miklós

SZOBA és CZiffl
festést a legolcsóbb árak mel­

lett elvállal

Szentgyörgyí Oszkár
egyedüli magyar festő fá Vásárhelyt,

Kossuth Lajos-u. 61. sz.
97-

Megérkeztek a tavaszi kalapok. i
Állandó raktár hazai kalapokban. i

Jakobi B.
72 1

legnagyobb férfi-divat kalapraktár V9 ; vo.
Erdélyben. Maros-Vásárhely, Kos-

suth-uica 3. sz. íS ■
Azt hiszem fölösleges 42 év óta

fennálló jóhirnevü 3T
férfi divat kalapraktáromat fi»

ajánlani, csak kiemelni kívánom, fi»
miszerint a meglepő tavaszi kalap- 0»
újdonságok elsőrangú világhírű gyá- N
vakból megérkeztek. A nagyérdemű ar
közönség sajat érdekeben ajánlom EL
azokat. •ír í

Alázatos tisztelettel o3T .
160. Jakobi G.

Raktár valódi angol kalapokban.

Nuridsány Antal
férfi és női divat kereskedő,
ajánlja a tavaszi és nyári idényre újonnan 
érkezett fekete és színes női divatos 
szörkelméket, jó mosó cretonokat, 
voálokat, batisztokat, szerb vászna
kát és férfi ruha kelmék nagy választékái
egy öltözet ruhára kelme és 

kellék 20 kortól feljebb.
Sepsiszentgyörgyi székely szőttesek, abro 

szók, többféle hazai vásznak.
125.

Megérkeztek a tavaszi kalapok.

és kir. főherc. udvari fényképész | 
olasz kir. művészeti akadémiai tag.
Vau szerencsém Maros-Vásárhely és vi-L 

déke t. közönsége tudomására hozni, hogy I 
itt Maros-Vásárholyen, Széchenyi-tér 371 
szám (özv. Hirschmanuó úrnő házában)!
fényképészeti műtermet

állítottam fel, a hol tekintet nélkül az időre, 
mindennap d. e. S órától este 0 óráig I 
eszközöltetnek a felvételek. §

Morutt idő nincs befolyással a képI 
jóságára, sót még sikerültebb lehet.| 

Minden 14 korona értékű rende t 

lésnél az illető egg életnagyságu\ 
plat in képét kap, csupán a díszes papiil 
kereteit 'á Korona térítendő meg.

Az itt tartózkodás csak rövidebb ideigl 
fog tartani, azért a t. közönség látogatáséi! 
a közelben kérem, hogy a rendelések ki-f 
tűnő művészies kivitelűek legyenek.

A nagyérdemű közönség szives figyelmótl 
felhívom a kirakatokba kitett képeimre.

3 -15—176. Tisztelettel
Monlsch

udvari fényképész, akadémiai tag.

Újdonságok !! Újdonságok!I

MfiY TAVASZI VÁSÁR
KT A BEMÉ X T I IS A Z .4 R II A M. ^

Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

-Napernyők, férfi-, női és gyermek szalmakalapok
óriási választékban

legolcsóbb árak mellett.
Minden vevő, ki a legkissebb részben is 20 koronára bevásáról, egy saját, 

vagy tetszés szerinti fénykép után életnagysága ingyen arczképot kap. A kép 
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passeparteut) önköltsé­
gükért 3 korona térítendő meg. „S i c u 1 i a-1 székely czikkek raktára-

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.


